
 
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA (139ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE
ECONOMIA, ADMINISTRAÇÃO, CONTABILIDADE E GESTÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS (FACE) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB), realizada aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e
vinte e dois, às quatorze horas e quarenta minutos, por meio da plataforma Microsoft Teams, com a
presença dos seguintes Conselheiros: José Márcio Carvalho - Presidente do Conselho, Mariana Guerra -
Vice-Presidente do Conselho, Rodrigo Rezende Ferreira - Chefe do Departamento de Administração,
Olinda Maria Gomes Lesses - Coordenadora do Curso de Graduação do ADM,  Tomás de Aquino
Guimarães - Representante docente do ADM, Sérgio Ricardo Nazaré Miranda - Chefe do Departamento
de Ciências Contábeis e Atuariais, José Antonio de França - Representante docente do CCA, Christiana
Soares de Freitas - Chefe do Departamento de Gestão de Políticas Públicas, Elizânia de Araújo Gonçalves -
Representante dos servidores técnico-administrativos, Míriam Aparecida Mesquita Oliveira -
Representante dos servidores técnico-administrativos,  Enzo Vinícius Costa Pessoa - Representante
discente, Danielle Salamone Rodrigues Nunes - Coordenadora de Extensão da FACE, Alexandre Maduro
de Abreu - Representante dos Centros vinculados à FACE. Justificaram ausência: Fernanda Natasha Bravo
Cruz e Magda de Lima Lúcio.  Iniciada a reunião, o Presidente do Conselho, professor José Márcio
Carvalho, saudou todos os presentes e procedeu a seguinte pauta:  1. INFORMES: 1.1    Live sobre a
implementação do Programa de Gestão da UnB, processo 23106.069554/2022-62. O Presidente do
Conselho informou sobre a live que foi realizada pelo Decanato de Gestão de Pessoas (DGP) para
esclarecimentos sobre a implementação do Programa de Gestão da UnB na semana passada. 1.2 Pedido
de cessão da professora Marina Delmondes de Carvalho Rossi para exercer o cargo de Assessora do
Ministro de Estado de Minas e Energia, processo SEI  23106.071076/2022-51.  1.3  Pedido de cessão do
professor José Guilherme de Lara Resende para exercer o cargo de Secretário de Planejamento e
Desenvolvimento Energético do Ministério de Minas e Energia, processo SEI 23106.070684/2022-48. A
professora Daniela Freddo falou sobre o convite recebido pela professora Marina Delmondes, atual
Coordenadora de Pós-Graduação do PPGECO para atuar como assessora no Ministério de Minas e
Energia e também do convite ao professor José Guilherme para atuar como Secretário de Planejamento e
Desenvolvimento Energético. Ressaltou a importância de ter representantes do Departamento e da
Faculdade no governo, independentemente de qual governo. O professor José Márcio informou sobre a
autorização concedida pela Direção da FACE e destacou a importância de diálogo com os outros órgãos
públicos, bem como de  estimular liberações e participações tão importantes.  2.  PARA ANÁLISE E
DELIBERAÇÃO:  2.1  Análise e aprovação da Ata da 138ª Reunião do Conselho da FACE, ocorrida em
26/05/2022, documento SEI 8190320. Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.2    Processos
despachados "Ad Referendum": não houve documentos despachados Ad Referendum. 2.3 Relatório final
de cumprimento do objeto do projeto intitulado "6º Congresso Internacional de Contabilidade e
Governança da UnB e 3º Congresso UnB de Iniciação Científica em Contabilidade e Governança",
coordenado pelo professor Sérgio Ricardo Miranda Nazaré, do CCA, processo SEI  23106.060240/2020-
32. Deliberação: aprovado por unanimidade. 2.4 Projeto de pesquisa intitulado "Curso de Pós-Graduação
lato sensu Especialização em Gestão Estratégica de Trânsito", coordenado pelo professor Francisco
Antônio Coelho Junior, do ADM, processo SEI  23106.105905/2021-25. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 2.5 Referendar a Comissão de Avaliação de Desempenho do professor Rogério Mazali, em
Estágio Probatório, designada pelos Atos FACE nº 23/2021 (6799800) e nº 13/2022 (7986955), bem como
seus atos administrativos posteriores, processo SEI  23106.005901/2020-67. Deliberação: aprovada por
unanimidade. 2.6  Projeto de pesquisa intitulado "Competitividade e Processos: Programa de Gestão e
Desempenho da AEB (Agência Espacial Brasileira), coordenado pelo professor Luiz Guilherme de Oliveira,
do CEAG, processo SEI 23106.027749/2022-35. Deliberação: aprovado com uma abstenção. 2.7  Projeto
de extensão tecnológica intitulado "Sala de Gestão e Governança da Saúde - SSaúde", coordenado pelo
professor José Marilson Martins Dantas, do CCA, processo SEI 23106.046926/2022-82. O professor Sérgio
Nazaré relatou os itens 2.7, 2.8 e 2.9 e agradeceu os técnicos da Direção da FACE, em especial o servidor
Renato Moço pelo auxílio na tramitação dos processos. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 2.8 Projeto de extensão tecnológica intitulado "Sala de Gestão e Governança da Cidadania
- SCidadania", coordenado pelo professor José Marilson Martins Dantas, do CCA, processo



SEI  23106.047221/2022-82. Deliberação: aprovado por unanimidade.  2.9  Projeto de extensão
tecnológica intitulado "Implementação do SICGESP no Instituto Nacional de Estudos e Pesquisa
Educacionais Anísio Teixeira - INEP/MEC", coordenado pelo professor José Marilson Martins Dantas, do
CCA, processo SEI 23106.047024/2022-63. Deliberação: aprovado por unanimidade. 2.10 Recomposição
da Comissão Avaliadora para Progressão Funcional e Promoção da FACE. O professor José Márcio falou
sobre os trâmites de progressão funcional dos professores e elogiou o empenho do servidor Cid Cunha na
gestão das comissões. Posteriormente informou os nomes indicados para composição da nova comissão:
membros titulares: Paulo Augusto Pettenuzzo de Brito (CCA) - Presidente, Maria Eduarda Tannuri Pianto
(ECO), Marcelo Driemeyer Wilbert (CCA) - membros suplentes: Christiana Soares de Freitas (GPP), Carlos
Rosano Peña (ADM) e Rodrigo de Souza Gonçalves (CCA).  O Presidente da reunião aproveitou a
oportunidade para agradecer a dedicação e o trabalho já realizado pelo professor Paulo Britto na
presidência da comissão vigente e dos demais membros. Deliberação: aprovada por
unanimidade. 2.11 Recomposição da Comissão Examinadora para Progressão Funcional e Promoção da
FACE. O professor José Márcio informou que a Comissão Examinadora é responsável pelas progressões
dos professores associados e propôs a seguinte composição: membros titulares: Bernardo Pinheiro
Machado Mueller (ECO) - presidente, Fátima de Souza Freire (CCA), Adriana Moreira Amado (ECO) -
membros suplentes: Marcus Vinícius Soares Siqueira (ADM), Herbert Kimura (ADM) e Nilce Santos de
Melo (membro externo - FS).  Aproveitou a oportunidade para agradecer a  dedicação e o trabalho já
realizado pelo professor Bernardo Muller na presidência da comissão vigente e dos demais membros.
Deliberação: aprovada por unanimidade.  3. EXTRA PAUTA: não houve itens extra pauta.  4. OUTROS
ASSUNTOS:  A professora Danielle Montenegro informou que dia 17 de junho encerrou o prazo de
submissão de eventos para a Semana Universitária, que irá acontecer no segundo semestre e que a FACE
teve oito propostas aprovadas, sendo três do Departamento de Economia e cinco do Departamento de
Administração. Também informou que foi enviado para as unidades, processo SEI consultando se os
cursos possuem interesse em participar da Mostra de Cursos. Que a Mostra de Cursos é um evento que
acontece na Semana Universitária, organizado pelo Decanato de Ensino de Graduação (DEG), onde os
alunos dos diversos cursos explicam sobre cada curso para alunos do ensino médio, visando auxiliar na
decisão de qual curso esses alunos do ensino médio querem fazer. Sugeriu que todos os departamentos
participem. Comentou ainda sobre uma minuta de resolução que está sendo discutida no âmbito da
Câmara de Extensão (CEX) que trata das atividades de extensão. Sobre o 8º Congresso Internacional de
Contabilidade e Governança da UnB, informou que o evento irá acontecer nos dias 16 e 17 de novembro
de 2022. O período de submissão de artigos já está aberto e as tratativas com a Finatec para realização
do evento já foi iniciada. A professora Mariana Guerra informou que a Direção da FACE já está iniciando a
avaliação dos editais de apoio da Faculdade, mas que tivemos uma primeira rodada positiva e que já está
trabalhando na elaboração de novos editais. O professor Rodrigo Ferreira informou que o Departamento
de Administração também trabalhará com a publicação de editais assim como a Direção da FACE, os quais
estão em elaboração. O professor José Márcio ressaltou a importância do servidor Tiago Mota na
condução das atividades relativas aos editais da FACE.  4.1  Apresentação da minuta do Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI) da FACE. O professor José Márcio ressaltou o trabalho realizado pela
Comissão presidida pelo professor Sérgio Nazaré, que apresentou uma primeira versão de minuta para o
PDI. A partir dessa versão, a direção elaborou uma nova versão do PDI que estará disponível a partir da
próxima semana para todos os Conselheiros. A segunda versão teve como base a primeira versão e os
PDI's das Faculdade de Planaltina (FUP) e de Tecnologia (FT). Informou que a segunda versão ficará
disponível para sugestões dos conselheiros a metade do período entre esta reunião e a próxima reunião
do Conselho, para sugestões. Será constituída comissão para receber e analisar os feedbacks recebidos e
elaborar a terceira versão do documento. A comissão será constituída por três representantes da
Faculdade (professor José Márcio como presidente, professora Mariana Guerra como vice-presidente e
Míriam Oliveira como representante dos técnicos e secretária executiva da FACE), um representante de
cada departamento e um representante dos centros ligados à FACE (professor Alexandre Maduro).
Informou que a terceira versão do documento será apresentada na próxima reunião do Conselho, a qual
sendo aprovada, será enviada para toda a comunidade da FACE para conhecimento e sugestões. A
comissão então deverá receber e analisar os feedbacks e elaborar a quarta versão do PDI. Ressaltou a
necessidade de uma versão aprovada do PDI para que não perder recursos e para subsidiar a formulação
dos PDI's de cada departamento e dos centros. Ressaltou que este PDI será aprimorado para o próximo
ano, visto que este, busca atender apenas o ciclo final do PDI da UnB 2018-2022. O professor Tomás



parabenizou e manifestou total apoio a iniciativa e enfatizou que além das condicionantes internas já
mencionadas também existem condicionantes externas que também exige a elaboração de um PDI, a
exemplo, o modelo de avaliação utilizado pela CAPES. O professor Rodrigo Ferreira parabenizou a
iniciativa e recomendou uma tramitação mais rápida já que esse plano corresponde apenas o final deste
ciclo, que termina neste ano e sugeriu não realizar consulta à comunidade da FACE já que o Conselho e a
Comissão são representativas. O professor José Márcio agradeceu a sugestão. O professor Sérgio Nazaré
informou sobre a dificuldade no levantamento de informações. Parabenizou o trabalho realizado pela
FACE e indicou o professor Edmilson Soares Campos , também se colocou a disposição para auxiliar e
informou que o professor Eduardo Tadeu também poderá auxiliar no que for preciso. O professor José
Márcio agradeceu. Falou que gostaria de constituir a comissão, conforme anteriormente falado.
Questionou se o ADM gostaria de indicar um membro. O professor Rodrigo Ferreira indicou o professor
Aldery Silveira. O professor José Márcio questionou se o ECO gostaria de indicar alguém. A professora
Daniela Freddo preferiu consultar o professor Roberto Ellery após a reunião. O professor José Márcio
disse que iria trabalhar com a indicação do nome do professor Roberto provisoriamente, até que fosse
realizada a indicação do Departamento. Questionou se o GPP gostaria de fazer a indicação de
representante. A professora Christiana informou que amanhã terá reunião do Colegiado e que iria
verificar o interesse dos membros do colegiado e que caso ninguém pudesse participar, ela participaria
da comissão. O professor José Márcio indicou o professor Alexandre Maduro como representante dos
centros. O professor Alexandre pediu um tempo para indicar um nome pois tentará entrar em contato
com os demais gestores dos centros pois pedirá para fazer a substituição como representante dos centros
no Conselho já que está há bastante tempo nesta função. O professor José Márcio perguntou se poderia
então, indicar o professor Alexandre provisoriamente. O professor Alexandre concordou. A comissão
mesmo que de forma provisória ficou composta pelos seguintes membros: professor José Márcio -
presidente, professora Mariana Guerra - vice presidente, Míriam Oliveira, professor Aldery Silveira,
professor Edmilson Soares Campos, professora Christiana Freitas, professor Roberto Ellery e professor
Alexandre Maduro.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho e Presidente da reunião,
professor José Márcio Carvalho agradeceu a participação dos conselheiros e às dezesseis horas e   dois
minutos, deu por encerrada a reunião, da qual, eu, Míriam Aparecida Mesquita Oliveira, Secretária  da
Conselho, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Miriam Aparecida Mesquita Oliveira, Secretária
Executiva da FACE, em 24/06/2022, às 10:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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